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RACING ARENA





COMPTE-RENDU COMITE DE SUIVI N°1 

ARENA NANTERRE – LA DEFENSE

DATE : Le 12 février à 17H30.

LIEU : Galerie des Projets de l’Epadesa

Immeuble Via Verde

55, place Nelson Mandela

92024 Nanterre Cedex

PRESENTS : 

Ville de Nanterre :

· JARRY Patrick (Maire de Nanterre)

· BOUDJEMAÏ Zahra (Adjoint au Maire)

· BOTTREAU Michel (Conseiller Municipal)

· GRILLOT Jean (Ville de Nanterre)
· MARCHAL Patrice (Conseiller Municipal Nanterre)

· MORE T BOSCH Ramon (Ville de Nanterre Voirie Publique)

· BOCARD Sophie (Nanterre Info) 

· OTT Emmanuelle (Directeur Cabinet adjoint)
Epadesa :

· CATONNET Raphaël (Directeur Adjoint)

· LEBAUPIN Pascal (Epadesa)
· LE MANOUR Loïc

· MAILHE Christophe 

· PINJON Mélanie 

· EUGENE Amélie 

Préfecture des Hauts de Seine :

· POUGET Christian (Secrétaire Général)

Vinci Construction 

· COJEAN Jean-Yves (PDG GTM)

· DELMAS Jean-François (VCF).

· DUCHE Guillaume (VCF)

· LEGRAND Nicolas (VCF).

Représentants des Associations :

ARCEP :

· MEAUX Marie Line (ARCEP).

ART 17 :

· GIORDAN Bénédicte 

· ITASSE
 Roger 

GAP :

· PARENT Michel 

Résidence Vallona :

· CARBON Jean-Louis 

· PLUMAS Alain

Maitrise d’ouvrage :

· Sophie ALARD – Stadôme

· Franck BOUCHER – Racing Métro 92

· Pierre LORRITTE – EGIS Conseil - AMOT

P. JARRY : Remercie les participants et rappelle que ce comité de suivi est le résultat du processus de concertation sur l’Arena et qu’il  se tiendra pendant la phase chantier. Quatre associations de riverains sont représentées ainsi que quatre représentants du Conseil municipal, majorité et opposition.

C. POUGET : Monsieur le Secrétaire Général de la Préfecture indique que l’Etat jouera tout son rôle pour que ce chantier important soit réalisé dans le respect des législations et dans les meilleures conditions.

R. CATONNET : Rappelle  le rôle de l’Epadesa dans la bonne conduite des chantiers et la coordination de ceux-ci sur le territoire de l’OIN. 

Il passe ensuite la parole à Monsieur Pascal LEBAUPIN Directeur Adjoint Service Etudes Générales de l’EPADESA qui présente la Charte des Chantiers à faibles nuisances de l’Etablissement public, rappelant, en particulier, qu’un certain nombre de dispositifs pour lutter contre les nuisances vis-à-vis des riverains ont été testés et appliqués avec succès par l’EPADESA sur d’autres chantiers de son territoire. 

La présentation se trouve en annexe du compte-rendu.

S.ALARD : Annonce la volonté de tous les acteurs de respecter les conventions signées pendant la concertation et de mettre en place pour le moment un seul comité où doivent être évoqués tous les sujets du chantier. 

Elle annonce qu’une seule candidature a été reçue pour la présidence du comité de la part des associations de riverains, celle de Monsieur Didier ETIENNE, président de l’ARCEP.

Aucune autre candidature n’étant présentée, Monsieur ETIENNE est élu à l’unanimité pour un an.

ML MEAUX : Excuse l’absence de M. ETIENNE, indique qu’il sera présent lors du prochain comité  de suivi et demande si plusieurs représentants par association pourront être présents afin de faciliter le suivi.

S. ALARD : indique que cela ne pose pas de problème dans la mesure où le nombre n’excède pas trois représentants. Elle précise que l’organisation des prochains comités relèvera de l’EPADESA comme c’est le cas dans les autres chantiers sur le territoire de l’OIN. Et que l’ordre du jour sera présenté au président(sur la partie Arena du Comité).

G. DUCHE et JF DELMAS : présentent l’organisation du chantier. La présentation est en annexe du compte-rendu. 

Ils indiquent que les horaires du chantier sont de 7h à 19h, du lundi au vendredi. Ils précisent que des opérations pourront être réalisées exceptionnellement le week-end ou la nuit (par exemple livraison de gros éléments de structures nécessitant des convois exceptionnels, ceux-ci ne peuvent circuler qu’en horaires décalés) mais que les riverains seront prévenus par avance.

Ils indiquent s’efforcer de limiter les nuisances et de traiter en amont les difficultés qui peuvent se présenter. Ils ont ainsi renforcé le système de nettoyage des roues des camions à la suite du constat du manque d’efficacité du premier dispositif. 

JF DELMAS précise que les camions sont stockés dans le chantier et qu’aucune livraison n’est réalisée sur la voie publique. Vinci gère les livraisons par ordre de priorité et donne des horaires aux livreurs afin qu’il n’y ait pas d’embouteillage le matin en particulier.

P. JARRY : pose la question du stationnement des véhicules du personnel du chantier.

G. DUCHE : précise que la plupart des compagnons viennent en transport en commun. Pour les cadres, des places vont être louées au parking des terrasses.

G. DUCHE présente le calendrier du chantier et annonce que les sept grues du chantier devraient être installées d’ici la mi-mai. 

Concernant les questions de communication, G. DUCHE indique que Vinci se confortera aux règles de chantier à faibles nuisances de l’EPADESA : lettres d’information aux riverains, numéro vert (0800.746.568). Une boite à lettre permet de recevoir les courriers des riverains. 
M.L.MEAUX demande que les contacts avec les riverains puissent aussi avoir lieu via une adresse mail, qui pourrait être consultable par le comité de suivi; G. DUCHE indique qu'il faut vérifier la possibilité de le faire en toute sécurité pour les serveurs des entreprises, mais que la proposition sera étudiée". Vinci prend l’engagement de répondre au plus vite aux différents courriers.
N. LEGRAND : complète la présentation de Vinci avec les questions d’acoustique. Il présente les courbes qui montrent une augmentation du bruit au moment de l’ouverture du chantier sans que l’on puisse lui imputer directement car l’état zéro montre la même augmentation qui correspond au réveil de la ville. Il précise de que le niveau de bruit s’établit au plus fort à 71 décibels ce qui demeure très raisonnable.

M. PARENT : Précise que dans la convention signée avec GAP, la présence d’un acousticien indépendant est prévue et demande ce qu’il en est.

S.ALARD : Indique que STADOME a pris contact avec cet acousticien et l’a rencontré. Ce dernier envisage sa mission surtout après l’ouverture de l’ARENA comme prévu au protocole. Elle précise que le comité peut néanmoins faire appel à l’expert s’il le souhaite dans la limite de 40.000 € pris sur le fond prévu pour d’éventuelles nuisances sonores après l’ouverture de l’Arena.

M. PARENT : Demande à ce que, pour les prochaines réunions, sur le graphique de mesure du bruit figure l’état zéro afin que l’on puisse se rendre compte de ce qui peut être imputé au chantier. Il demande, comme c’est prévu au protocole, que des capteurs soient installés sur les deux résidences situées à proximité du chantier et que les mesures soient disponibles.

S. ALARD : Précise que des devis ont été demandés pour les installer et reçus. Il faut désormais demander l’autorisation des copropriétés et les mettre en place. Cela devrait pouvoir être fait dans des délais assez brefs. 

R. CATONNET : Présente la proposition d’élargir le comité de suivi du chantier Aréna à l’ensemble du projet Jardin de l’Arche. 

P. JARRY : Précise qu’il ne s’agit que d’une proposition et que le comité peut rester dans cette configuration.

R. CATONNET : Précise que cet élargissement se fera progressivement avec l’ouverture des différents chantiers (hôtel, immeuble, universités, espaces publics) et qu’il y a une vraie logique à ce que les riverains aient une vision des différentes problématiques du vaste chantier qui démarre et dont l’ARENA n’est qu’un aspect.

La proposition est acceptée sans opposition.
Il résume les demandes adressées par les associations : 

· Communication/information chantier: fournir une adresse mail aux riverains, de même qu’un numéro de téléphone pour le week-end, prévoir l’installation d’un panneau d’information évolutif.

· adresser la charte des chantiers à faible nuisance de l’EAPDESA aux membres du comité de suivi

· Nuisances sonores : installer des capteurs sonores sur les façades des immeubles  à proximité du chantier et associer l’acousticien indépendant dès cette phase de chantier. 

S.ALARD : propose que le prochain comité soit fixé début juin. Une date sera envoyée par l’EPADESA.
Messieurs CARBON et PLUMAS, de l’association des riverains du VALLONA demandent à ce que les convocations soient envoyées plus en amont car ils n’ont reçu celle-ci qu’aujourd’hui.

La séance est levée à 19h.
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